

Imobilul renovat pe bani europeni oferă 17 camere pentru cazare

S-a deschis Hotelul din Cetate

Hotelul Cetății, amenajat în corpurile D și E ale Cetății Oradea, a fost inaugurat ieri, turiștii care vor să se cazeze aici având la dispoziție 17 camere. Reabilitarea hotelului s-a făcut din fonduri europene.

Managerul Cetății Oradea, Gabriela Arghiroiu, a menționat că imobilele în care funcționează hotelul au fost reabilitate din fonduri europene, lucrările costând 3,1 milioane lei. Per total, Hotelul Cetății are o suprafață de 1.440 mp și este format din Corpul D cu 11 camere și Corpul E cu 6 camere. Totodată, hotelul de trei stele dispune de 80 mp de terasă, spațiu tehnic la subsol, spațiu de preparare și servire a micului dejun, cafe bar și depozite, dar și două săli de conferințe. Hotelul va fi administrat, în următorii cinci ani, de Pod Serv Com, proprietarul Hotelului President din Băile Felix. Gabriela Arghiroiu a precizat că administratorul hotelului va pune la dispoziția municipalității orădene, cu titlu gratuit, trei camere în vederea cazării artiștilor cu care Primăria are parteneriate de colaborare.

„Spațiul de cazare a fost dotat cu mobilier, televiziune prin cablu și TV, dar administratorul are posibilitatea de a dota spațiul cu aparatură și alte obiecte de mobilier pe care le consideră necesare”, a afirmat managerul Cetății Oradea. În ceea ce privește administratorul hotelului, contractul a fost semnat în data de 10 august pentru o perioadă de cinci ani. În această perioadă, adminis-



tratorul nu poate schimba destinația spațiului atribuit.

Arghiroiu a precizat că la licitația publică organizată pentru atribuirea contractului de administrare au participat două firme: Pod Serv Com, cu o ofertă de 6.087,81 lei+TVA pe lună, respectiv Metsalt Impex SRL cu o ofertă de 7.775 lei +TVA. Deși aceasta a fost oferta cea mai bună, ea a fost respinsă pe motiv că nu a prezentat documentele justificative care să dovedească dovada funcționării în domeniu de cel puțin un an. În ceea ce privește suma pe care administratorul o va plăti municipalității, Gabriela Arghiroiu a menționat că aceasta „nu reprezintă o chirie, ci o contribuție la cheltuielile de administrare ale Cetății Oradea”. „Este binevenită deschiderea acestui hotel, cu atât mai mult cu cât în ultimele luni

a existat o creștere semnificativă a numărului de turiști”, a mai adăugat managerul Cetății. Astfel, în iunie au fost 1.300 de vizitatori, în iulie peste 4.000, iar în august peste 5.000, aici nefiind incluse persoanele care au venit la evenimentele organizate în Cetate.

„Pentru noi, preluarea în administrare a acestui hotel a fost o provocare”, a declarat Jean Podilă, directorul firmei care va administra hotelul, adăugând că în Băile Felix vin foarte mulți turiști străini, pe care vrea să-i aducă în Oradea pentru un tur al orașului și să-i cazeze peste noapte în Cetate. „Adevărul e că Felixul nu s-a prea dezvoltat în ultimii ani, iar turiștii ne întrebă ce mai pot vedea în Felix. Însă Oradea a devenit un oraș cu potențial”, a menționat Podilă. El mizează și pe organizarea de evenimen-

te, în parteneriat cu Primăria Oradea, pentru a atrage turiști în Cetate, care să se și cazeze în hotel. „Vom porni cu tarife mici”, a anunțat Jean Podilă, adăugând că o cameră single costă 30 de euro pe noapte, una dublă 35, iar un apartament 50 de euro pe noapte. Prețurile includ micul dejun. De altfel, el a anunțat că primul turist s-a cazat ieri în hotelul din Cetate – un cetățean suedez.

Pe de altă parte, managerul Cetății, Gabriela Arghiroiu, a anunțat că cel mai probabil săptămâna viitoare Primăria va scoate la licitație administrarea pentru noi spații: trei cafenele, o cofetărie, două restaurante și o vinotecă. De asemenea, începând cu 1 ianuarie 2017, în Cetatea Oradea se va deschide și o Casă a căsătorilor.

■ Ioana MATEAȘ

Etapa a V-a

Campionatul Rally Sprint Bihor

Campionatul Rally Sprint Bihor 2016 anunță câștigătorul titlului de cel mai rapid pilot din Bihor duminică, 18 septembrie 2016, în parcare Oradea Shopping City.

Pregătirile sunt în toi pentru ultima luptă contra cronometru din acest campionat cu motoare turate la maxim. Înscrierile se mai pot face până sâmbătă, 17 septembrie, la telefon 0747.056.701 sau pe facebook.com/CampionatRallySprintBihor. Taxa de participare variază între 100 lei și 350 de lei, în funcție de numărul înscrierilor și al claselor pentru care se concurează. Își pot încerca îndemânarea pe traseul construit în parcare Oradea Shopping City atât cei care au o mașină pregătită special pentru curse cât și cei care au un autoturism de stradă. La primele patru etape ale Campionatului Rally Sprint Bihor 2016 s-au întrecut concurenți din patru județe ale țării, cât și din Ungaria. A 5-a etapă din cadrul Campionatului Rally Sprint Bihor 2016 se va desfășura duminică, 18 septembrie 2016, de la ora 10.00 dimineața. Campionatul Rally Sprint Bihor 2016 este organizat de SC Krea Karting SRL în colaborare cu ACR Bihor. ■

În ședința de Guvern de ieri

Va lua ființă Parcul Național Munții Făgăraș

Guvernul a aprobat inițierea procesului de înființare a Parcului Național Munții Făgăraș ca un parc emblematic al României și Europei, conform unui memorandum adoptat ieri în ședința Executivului.

Actul normativ prevede etapele necesare pentru constituirea acestui nou parc național, care se vor derula în perioada octombrie 2016 – 2020. Totodată, în acest scop, va fi creat un grup de lucru interministerial, sub coordonarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, responsabil cu activitățile de analiză, aprobare și planificare. Ca prim pas, Ministerul Mediului va iniția o ofertă de colaborare pe bază de voluntariat public privat adresată organizațiilor de mediu care doresc să sprijine pe termen lung constituirea parcului național, autorităților statului și celor locale din zona viitorului parc.

Munții Făgăraș constituie cel mai reprezentativ și mai valoros sector al

lanțului Carpat, acoperind o suprafață de aprox. 2000 kmp, iar noul statut ar reprezenta o oportunitate foarte bună pentru dezvoltarea economică durabilă la nivel local care să susțină comunitățile și mediul. Mai mult, prin declararea masivului muntos ca arie naturală protejată, se va asigura conservarea și punerea sub protecție a unui capital natural extraordinar de bogat ce trebuie bine gospodărit în prezent pentru a fi lăsat moștenire generațiilor viitoare. Parcul Național Munții Făgăraș va constitui cel mai important rezervor de biodiversitate din Munții Carpați cu 27 de tipuri de habitate naturale, 6 specii de mamifere, 3 de amfibieni, 4 de pești, 13 de nevertebrate și 66 de plante endemice, toate de interes european, rezervor de apă curată cu debit constant și cel mai mare bazin forestier al României. Sub raportul suprafață/bogația biodiversității, această arie va deveni un veritabil “Yellowstone European”.

■ R. C.

Agenda politică

Steagul secuiesc și ambasadorul

Ambasadorul SUA, Hans Klemm, a fost fotografiat ținând steagul secuiesc, în timpul vizitei în Covasna, împreună cu primarul orașului Sfântu Gheorghe, Antal Arpad.

Pe pagina de facebook a edilului a fost postată și o fotografie în care apare și ambasadorul Hans Klemm ținând un steag secuiesc. „Ambasadorului SUA i-am făcut cadou un steag al comunității secuiești, steag care a devenit și simbolul lipsei de respect al autorităților față de comunitatea secuiască. Menționez, că acest steag a fost folosit prima dată în 1599, când secuii au luptat alături de Mihai Viteazul”, este mesajul care însoțește fotografia.

Ministerul Afacerilor Externe a precizat miercuri că a transmis partenerilor americani în cadrul unei discuții să ia în considerare „posibilitatea existenței unor sensibilități”, după publicarea unei fotografii cu ambasadorul Hans Klemm și steagul secuiesc.

„Asemenea vizite (în teritoriu – n.r.) presupun inclusiv necesitatea înțelegerii și luării în considerare a posibilității existenței unor sensibilități. Am transmis aceste considerente partenerilor noștri americani în cadrul unei discuții cu Ambasada SUA la București”, potrivit unui punct de vedere al MAE.

De asemenea, ministerul afirmă că vizita ambasadorului în teritoriu se înscrie în atribuțiile curente ale ambasadelor de documentare la fața locului cu privire la realitățile din statul de reședință și de a avea un dialog cu autoritățile locale.

„Suntem convingeți că asemenea vizite generează o reprezentare adecvată a realităților din România în ceea ce privește drepturile de care se bucură persoanele aparținând minorităților naționale și modelul de interculturalitate promovat de România, care corespunde întru totul standardelor în materie”, potrivit sursei citate.

Ambasada SUA la București a precizat miercuri, referitor la o fotografie în care apare ambasadorul Hans Klemm cu steagul secuiesc, că acesta este reprezentantul SUA în „întreaga Românie” și că țara sa sprijină consolidarea instituțiilor democratice prin participarea tuturor segmentelor societății.

„Ambasadorul Hans Klemm este ambasadorul Statelor Unite în întreaga Românie. El călătorește periodic prin țară, întâlnindu-se cu diferite grupuri din toate zonele societății românești”, a precizat Ambasada SUA.

De asemenea, Ambasada SUA a menționat că Statele Unite, în calitate de aliat și partener strategic al României SUA, „sprijină și aplaudă democrația din România și eforturile României de a-și consolida instituțiile democratice prin participarea deplină și egală a tuturor segmentelor societății”.

Dragnea și tehnocratul

Președintele PSD, Liviu Dragnea, avertizează pe facebook că nimeni nu poate refuza „un partid care vine la Cotroceni cu o majoritate clară” și susține că „este exclus ca PSD să îl susțină pe Dacian Cioloș” pentru funcția de prim-ministru.

„Cred că va fi greu, dacă nu imposibil, pentru cineva să refuze un partid care vine la Cotroceni cu o majoritate clară. Practic, PSD va considera că a câștigat alegerile doar dacă va avea premierul. Sper din toată inima să avem peste 50% și să mergem la Cotroceni cu varianta de premier. Este exclus ca PSD să îl susțină pe Dacian Cioloș”, a scris Dragnea.

Rețeaua de socializare este din ce în ce mai folosită de liderul PSD pentru a transmite mesaje. El a promis, la jumătatea lunii august, că va fi mai prezent în mediul online pentru a schimba „idei sau păreri” cu „generația care reprezintă viitorul țării”. ■ Mediafax